
Ata da 1ª  Reunião Ordinária  da Câmara  Municipal  de Jataizinho,  Estado do 
Paraná,  da Sessão Legislativa de 2016, realizada no primeiro dia do mês de 
fevereiro de 2016 (dois mil e dezesseis), presidida pelo Sr. Vereador Adilson 
Gonçalves da Silva, e secretariado pelo Sr. Vereador Fábio de Moraes Polonia, 
Primeiro  Secretário,  bem  como  por  Wágner  Moreno  Baptista,  Segundo 
Secretário ad hoc. Estavam presentes os Srs. Vereadores, Alex Antônio Gomes 
de  Faria,  Cícero  Aparecido Guimarães, Clóvis  da  Silva  Cordeiro,  Jorge  dos 
Santos Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), 
estando  a  Mesa  Diretora  composta,  o  Sr.  Presidente,  com a  graça  de  Deus 
declara aberta a primeira reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e 
dezesseis e convida o Sr.  Alex Faria para fazer a leitura de um trecho bíblico. 
Após leitura  bíblica  e  dez  segundos  de  silêncio  para meditação,  o  Vereador 
Maurílio  disse:  “Presidente,  pela  ordem,  é  eu  gostaria  de  ter  informação  de 
Vossa Excelência (...) o Vereador Anilton Murari ele protocolou outra licença? 
Está  hoje  na  Casa?  Senhor  poderia  mostrar  a  cópia?”.  Presidente:  “Doutora, 
depois  você  pega  pra  nós”.  Maurílio:  “Porque  se  ele  não  protocolou  outra 
venceu a licença. Então eu gostaria que o senhor (...)”. Presidente: “Antes de 
passarmos  para  o  período  destinado  ao  Expediente  eu  gostaria  de  estar 
informando os vereadores que afim de atender Recomendação do Tribunal de 
Contas bem como amparo ao Parecer Jurídico, foi necessário alterar a forma de 
pagamento  para  o  meio  de  transferência  bancária.  Desta  forma  peço  por 
gentileza os vereadores que estejam entrando em contato com a Direção ou com 
a Contabilidade para que forneça o número de sua Agência ou Conta junto ao 
Banco do Brasil. Será assim dado prazo máximo de 15 dias para os readequarem 
aos novo sistema. Para maiores informação coloco a disposição bem como todo 
servidor  da  secretaria.  Passamos  para  o  período  destinado  ao  Expediente. 
Solicito ao Primeiro Secretário Fábio que faça a leitura do Expediente”,  que 
foram: Ofício número 014/2016-GAB de autoria do Executivo Municipal  do 
qual encaminha documentos contábeis referente ao mês de novembro de 2015; 
Ofício número 002/2016 de autoria da Câmara Municipal da Lapa, Estado do 
Paraná comunicando a nova eleição da Comissão Executiva de 2016; Projeto de 
Lei  número  001/2016  –  de  autoria  da  Mesa  Executiva,  que  dispõe  sobre  a 
revisão  geral  anual  do  subsídio  dos  Vereadores,  Prefeito,  Vice-Prefeito  e 
Secretários Municipais de Jataizinho, Estado do Paraná; Projeto De Resolução 
número 001/2015 – de autoria da Mesa Executiva, que autoriza a concessão de 
reposição salarial aos servidores do quadro de pessoal da Câmara Municipal de 
Jataizinho;  Indicação número 049/2015 – de autoria  do Sr.  Vereador  Cícero 
Guimarães,  solicitando o envio de oficio ao Executivo Municipal  solicitando 
que seja  promovido os necessários  reparos na ponte localizada na Água das 
Flores, zona rural de Jataizinho; Indicação número 050/2015 – de autoria do Sr. 
Vereador  Cícero  Guimarães,  solicitando  o  envio  de  oficio  ao  Executivo 
Municipal solicitando que seja realizado um ponto de ônibus nas estradas dos 
Nantes e enviado oficio para a Secretaria de Obras visando melhorias na referida 
estrada;  Indicação  número  051/2015  –  de  autoria  do  Sr.  Vereador  Cícero 
Guimarães,  solicitando o envio de oficio ao Executivo Municipal  solicitando 
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que seja placa de Proibido Estacionar em frente a Igreja e comércio localizado 
entre  a  Rua  Orlando  Striquer,  Avenida  Paraná  e  Rua  Candido  Queiros; 
Indicação  número  001/2016  –  de  autoria  do  Sr.  Vereador  Fabio  de  Morais 
Polonia,  solicitando o envio de oficio ao Executivo Municipal  para que seja 
realizado a isenção ou remissão dos tributos de IPTU e ainda feito desconto nas 
contas  de  água das  famílias  afetadas  pelas  excessivas  chuvas;  Requerimento 
número 047/2015 – de autoria do Sr.  Vereador  Jorge Pereira;  Requerimento 
número 061/2015 – de autoria do Sr.  Vereador  Jorge Pereira;  Requerimento 
número 063/2015 – de autoria do Sr.  Vereador  Jorge Pereira;  Requerimento 
número 065/2015 – de autoria do Sr. Vereador Jorge Pereira (as numerações 
divergem da pauta oficial) Após a leitura do que constava no Expediente, o Sr. 
Presidente  realizou  os  devidos  despachos  das  matérias. A  seguir,  deixou  a 
palavra livre aos vereadores inscritos. Usaram da palavra na seguinte ordem, 
com os seus respectivos pronunciamentos transcritos, conforme segue:  Alex – 
“Excelentíssimo Sr. Presidente, todos os munícipes que se fazem aqui presentes. 
Bom Sr.  Presidente  queria  começar  minhas  palavras  dizendo  que  (...)  é  um 
anseio da Câmara em geral, não sei se é de todos os vereadores, mas eu acredito 
que de alguns ou da grande maioria deve ser, nós queremos saber como ficou a 
situação da transmissão da rádio. Se a Rádio vai poder transmitir mesmo sem o 
repasse ou se não vai. Se vai ser fornecido o ponto telefônico, não sei como que 
chama aí. Parece que a Sercomtel nem cobra mais, é um ponto neutro, igual 
usado em estádio, pra agente estar sabendo e cobrando da Direção da Câmara 
(...) Direção da Rádio disse que se deixar a disposição esse ponto, ela poderia 
estar transmitindo e não cerceando os eleitores às transmissões das sessões da 
Câmara.  Dizer também que estamos retornando para o ano de 2016, um ano 
político,  um  ano  onde  teremos  eleições  municipais,  e  eu  acho  que  vários 
políticos estão preocupados aí já com a manutenção da cadeira ou então com a 
manutenção de outros cargos, mas o que nós temos que analisar é a situação que 
se encontra hoje nosso município e como nós estaremos predispostos àqueles 
que forem almejar o cargo, a estar pedindo voto na cidade. Porque nós tamos 
vendo ai  depois  desta  enchente,  a  nossa cidade está  numa situação precária, 
onde foi danificado aí a malha asfáltica que já não era aquelas coisas, era ruim, e 
hoje  se  encontra  pior.  Nós temos que dar  uma resposta  rápida à  população, 
pessoal da zona rural né, e infelizmente nós não conseguimos saber como sair da 
estaca  zero  (...)  um  município  igual  ao  nosso  deve  estar  com  sua  carga 
financeira comprometida. Então nós temos uma solução pra população do que 
deve ser feito de imediato. O que nós temos que analisar é que estes problemas 
vem de um certo tempo (...) nosso asfalto é um asfalto antigo, que vem sendo 
recuperado  ao  longo  dos  últimos  20  anos.  E  de  lá  pra  cá  as  últimas 
administrações aí (...) agente sabe que não é aquele asfalto de perdurar igual era 
feito  antigamente.  Então  nós  percebemos  hoje  que  o  asfalto  mais  antigo  de 
nossa cidade, um dos mais antigos, que deve ser o da Av. Antônio Brandão de 
Oliveira,  da  Benjamin  Giavarina  e  de  algumas  outras  localidades,  só  pra 
encerrar Sr. Presidente, agente percebe que é um asfalto que ainda tem solução 
porque  foi  feito  uma  base  boa.  Agora,  nós  tamos  percebendo  que  várias 
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localidades  ai,  hoje  não  tem mais  como  recuperar  e  tapar  buraco,  tem que 
arrancar e fazer de novo. Então nós temos que dar uma resposta à população. 
Temos  que  (...)  não sei  hoje  como funciona  a  questão  de  financiamento  de 
dinheiro público (...) para que Jataizinho mereça o mínimo de conforto possível. 
Nesse momento, nós estamos aqui discutindo e neste momento as redes sociais 
estão tudo falando mal dos 9 vereadores, do Prefeito, da Vice-Prefeita, porque 
as ruas de Jataizinho hoje estão em péssimo estado, principalmente a rua que 
liga a nossa cidade ao maior conjunto hoje que agente chama de Pombal, que é 
Av. Paraná, e nós não temos uma solução para população”. Cícero – “Boa noite 
Presidente, Vereadores presentes e munícipes. Eu queria estar aqui corrigindo 
aqui minha indicação. No qual diz aqui que seja realizado um pontode ônibus. 
Quero deixar bem claro para os vereadores que não é para realizar um ponto de 
ônibus e sim pra trocar três telhas de eternit que o vento derrubou. E isso aí 
Vereador Clóvis, já faz mais de um ano que o vento rancou, leva pra Prefeitura, 
Prefeitura joga pra um joga para outro, parece uma bola de ping-pong e ninguém 
resolve. Então quero que seja enviado Presidente urgente para o responsável, 
que hoje agente não sabe quem é o responsável lá, que é tanta troca que você 
nem sabe a quem levar uma indicação. Gostaria também de estar comunicando a 
população,  a  respeito  da  enchente,  que  ocasionou  muitos  danos  a  nossos 
munícipes, e de antemão já quero pedir ao Presidente que solicite da Prefeitura, 
o mais rápido possível o nome de todas as empresa que fez doação ao nosso 
município porque como eu disse, como o pessoal tá falando, o único vereador 
que esteve lá presente (...) quero deixar meus parabéns ao vereador Fábio que 
esteve lá dando uma mão aos moradores. Eu não estive presente porque estava 
em viagem e acho que outros vereadores aqui também não pode estar lá, não 
tenho conhecimento de quem esteve. Eu acho que cada um tava na sua função, 
fazendo  seu  compromisso,  por  isso  que  nós  vereadores  não  tivemos  lá 
socorrendo os munícipes que tanto precisavam. E deixar bem claro, que o mérito 
de  toda  essa  doação  que  veio  para  Jataizinho,  não  é  de  nenhum político,  é 
daqueles que sensibilizaram com a população, com o sofrimento do nosso povo. 
Então eu até digo, que em momento nenhum, se eu tiver mentindo aqui vocês 
podem me desmentir, eu sei que tem gente que doa e não gosta de aparecer, mas 
em momento nenhum Vereador Maurílio, você vê falar que o fulano de tal doou 
uma garrafa de água (...) Enquanto muitos quer se aparecer e fica aí usando a 
sombra  do  chapéu  alheio  pra  querer  se  promover.  Desde  já  eu  queria  esta 
semana  ainda,  que  a  Diretora  da  Câmara  enviasse  para  a  Prefeitura  o  mais 
rápido  possível,  em  nome  de  todos  os  vereadores,  e  mande  um  ofício 
agradecendo a cada um daqueles que doaram e fizeram uma campanha para 
atender nossa população. E até gostaria de pedir autorização dos 9 vereadores, 
se pudesse colocar no ofício agradecer a todas as empresas os 9 vereador. Então 
estas são minhas palavras e meu muito obrigado”.  Clóvis – Boa noite senhor 
Presidente,  vereadores,  munícipes  que  se  fazem presentes.  Gostaria  de  fazer 
uma pergunta aí, não sei se alguém dos vereadores consegue responder (...) eu 
estive lendo o Jornal, onde nosso Prefeito esteve na Cohapar em Londrina pra ta 
correndo atrás de 50 casas, pra tá tirando o pessoal da área de risco. Aí eu deixo 
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uma pergunta ai: e aquelas casas que foi financiada na beira do Córrego ali? 
Será que nós vamos conseguir dar outras casas pra quem financiou aquelas casas 
ali? Aquele Minha Casa Minha Dívida pegou no meio daquelas casas ali. As 
outras casas  da Curitiba  ali,  inundou praticamente  tudo,  né.  Como eu já  fiz 
outros comentários aqui há um ano, um ano e tanto atrás (...) eu acho que teria 
que  por  na  conta  do  engenheiro  que  aprovou  a  construção  daquela  ali  e 
infelizmente de quem era o Prefeito atual da época aí. Não sei quem era, se era 
gestão do Élio todas as casas, acredito que não, todas aquelas casas já vem a 
mais tempo. É praticamente um Deus nos acuda aquilo ali (...) a Rua Curitiba 
teve casa que entrou 2 metros de água dentro da casa, perderam tudo também. 
Ai teve o pessoal que tava mais na beira ali (...) eu conheço pessoas que mora na 
rua  do  Biolada,  que  paga  aluguel  na  beira  ali,  que  paga  aluguel,  não  tem 
condição de construir. Então agente vê, 50 casas, acho que tem que fazer mais 
(...)  dá um jeito  de tirar  aquele  pessoal  da Curitiba,  dá um jeito no estádio. 
Colocou mais uma barreira ali, acabou de inundar tudo, o rio não tem pra onde 
ir mais. O que não era pra mexer na verdade foi mexido. Venderam o campinho 
da vila do pessoal  brincar ali né, hoje é propriedade particular. Eu acho que 
aquilo lá tinha que devolver para o pessoal da vila. Aquilo lá tinha que colocar 
como patrimônio da humanidade, do município, e não vender, vender uma coisa 
que era diversão do pessoal ali, aquilo ali foi um absurdo. Colocaram uma cerca 
ali,  fica um cavalo dentro da cerca (...)  o pessoal  não pode jogar no estádio 
porque estraga a grama, só final de semana, dias de semana fica os coitados ali 
dando cabeçada pra lá e pra cá sem ter lugar pra brincar. Hoje não temos lugar 
pra colocar nossos jovens e agora acabou com o restinho que era o campo que 
tinha na vila. Estive também ouvindo um debate do atual Prefeito com o Diego 
Furlan. Aí você houve as promessas né, que foram feitas lá trás, infelizmente só 
promessas. Tá acabando o mandato lá da campanha nossa lá trás entre o atual 
Prefeito e Diego Furlan (...) aí você houve as promessa né, foram feitas lá trás e 
infelizmente só promessas, tamo acabando o mandato aí e não aconteceu nada. 
Como você vê nas redes sociais muitas vezes, o cara mete o pau e joga os 9 
junto. Eu acho que não, quem tem a caneta na verdade é ele. Os 9 que estão aqui 
estão pra alertar  ele,  pra tá pedindo pra ele que pelo amor de Deus faça.  A 
caneta  é  dele,  infelizmente,  a  caneta  é  do  Prefeito.  Infelizmente  não 
conseguimos  fazer  nada  se  ele  não  quiser  fazer.  Eu  não  quero  briga  com 
Prefeito, com vereador nem com ninguém, mas infelizmente tem coisas ai que 
(...) fica o pessoal do Maria Júlia, pessoal da Av. Paraná, dá uma subida pra 
aquela rua do meio, na favela, olha situação que tá aquilo lá. Ameaça de chover, 
entope tudo. É merda no quintal do pessoal. Talvez tem gente sofrendo mais do 
que na Av. Paraná (...) e aquele pessoal que tá lá em cima, na Rua do Meio, na 
Rua da Pedreira, e o sofrimento que tá aquilo ali, sem uma rede de esgoto (...) 
só pra concluir Sr. Presidente, o que tem entope tudo e vai pra dentro do quintal 
do pessoal. Vocês estão entendo (...) então gente, agente muitas vezes fica nas 
mãos do Prefeito, se ele não fizer infelizmente nós 9 aqui sem a caneta dele aqui 
não conseguimos fazer nada também. Falar só um pouquinho da Indicação do 
Vereador  Gordo,  ele  pede pra arrumar  uma ponte na Roseira?  no Água das 
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Flores  desculpa  (...)  ai  lá  na  ponte  colocaram  uma  porteira  e  a  Tarobá  tá 
querendo saber quem que é o responsável. Né, se a estrada é municipal porque 
tem uma porteira onde não deixa ninguém passar (...) porque não tão querendo 
deixar passar ali? Ou o Pedágio não deixa? Pedágio colocou câmera em estrada 
municipal? Então tem gente que tem rabo preso com o Pedágio, eu já não peguei 
cartão desse povo, já não peguei nada deles pra poder falar o que eu penso ai 
deles, infelizmente um monte de bandido, essa é a verdade. São essas minhas 
palavras  Sr.  Presidente.  Jorge –  Primeiramente  boa  noite  a  todos,  todos  os 
vereadores,  Presidente,  munícipes,  e  dizer  que  depois  de  um longo  recesso 
voltamos aos trabalhos parlamentar.  E voltamos de uma maneira  triste,  onde 
neste intervalo, nesse recesso, Jataizinho sofreu e sofreu muito. Vereador Gordo 
comentava  aqui  sobre  toda  essa  situação  dramática  que  os  munícipes 
conviveram aí, com essa forte chuva, não é só Jataizinho mais. Nossa região ela 
foi pegada mais uma vez, e o povo de Jataizinho sofreu muito. E nós vimos ai 
neste  momento  de tristeza de  sofrimento,  agente  viu o tanto que o povo de 
Jataizinho  é  solidário  e  quanto  as  pessoas  da  região  ajudaram (...)  Então,  o 
pedido que o vereador Gordo fez eu queria estender (...) e que viesse aqui pra 
essa Casa uma lista mesmo de todas as empresas e todas as pessoas físicas que 
ajudaram realmente  o  povo  de  Jataizinho.  Agente  viu  a  Rede  de  Mercados 
Tonhão,  né  Vereador  Gordo,  que  mandou  um  monte  de  cesta  básica,  uma 
Distribuidora de  Alimentos  famosa  da região,  a  Demilis,  que  veio ajudar,  o 
Ausec ajudou, o pessoal da Loja Zuazen todos os funcionários, que (...) enfim 
não vamos conseguir aqui nominar todas as pessoas, porque não temos essa lista 
de pessoas e doadores, mas, mais uma vez o povo de Jataizinho ajudou e ajudou 
muito.  Cada  um  que  pode  ajudar  (...)  eu,  dentro  daquilo  que  eu  pude  tá 
ajudando,  ajudamos  também,  mas  (...)  enfim,  eu  fico  triste  por  tudo  que 
aconteceu. Já foi noticiado que o governo do Estado já decretou, e Jataizinho é 
uma  das  cidades  que  já  decretou  estado  de  calamidade  pública.  O Governo 
Federal  também.  Eu acho  que  é  hora  de  tá  tentando ajeitar  (...)  existe  uma 
situação onde muitas vezes onde o Município não precisa nem de fazer licitação 
por ser estado de calamidade pública. Nós temos ai hoje (...) os moradores estão 
se reabilitando desta tragédia (...) mas nós temos aí Vereador Clóvis, dentro de 
10  a  15  dias,  nossos  agricultores  que  é  o  maior  pagador  de  impostos  de 
Jataizinho,  que  mantém  a  estrutura  do  município  com suas  lavouras  e  uma 
situação dramática.  Ninguém sabe  que jeito  que vai  fazer  pra tá escoando a 
safra. Jataizinho ainda, como eu disse que é uma coisa regional,  e tem lugar 
onde a água passou levou todas as pontes. Então Jataizinho aconteceu tudo isso 
aí, mas as estradas estão afetadas. Aqui não é culpa do Prefeito, do Secretário, 
de Vereador, foi a natureza, força da natureza que fez com que isso acontecesse. 
Mas eu queria, que fizesse aí hoje, conversando com o Secretário pedi, e nem 
precisei de pedir pois já tava dentro da planilha de trabalho da semana. Ontem 
nós  tivemos  num  ponto  da  zona  rural  onde  encontramos  com  diversos 
agricultores. Existe uma preocupação como que vai ser escoada a safra, que é a 
nossa  fonte  de  riqueza,  que  mantém  nosso  município  (...)  só  pra  concluir 
Presidente,  em pé  (...)  então  que  seja  feita  uma  força  tarefa  que  possa  ser 
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resolvida  ai  dentro  de  duas  semanas,  pelo  menos  passando  a  máquina  pra 
eliminar os buracos (...)  eles não querendo cascalhamento,  não tão querendo 
nada de absurdo. É só mesmo para fazer com que as pessoas consegue trafegar 
com seus caminhões, porque tem gente que faz frete não vai querer nem colocar 
seu caminhão porque vai colocar e deslocar um pneu, vai quebrar uma ponta de 
eixo. Eu acho que o município neste momento, o secretariado tem que focar 
todas suas forças nessas duas semanas pra tá ajudando aí o pessoal  da zona 
rural. Era isso que tinha pra dizer, tem alguns requerimentos pra ser discutido, 
tem explicação pessoal, agente vai tá discutindo aí mais pra frente na sessão. 
Laércio – Sr. Presidente, Vereadores, munícipes presentes, meu boa noite, eu 
também queria falar sobre as estradas rurais aí de Jataizinho, onde estive no 
sábado com os agricultor lá da Água do Pari com o Haruro e pessoal todo e acho 
que todos vereador tão sendo cobrado, aonde eu também pedi que fizesse ai, que 
mandasse todo o maquinário pro sítio, que já começou a colheita da safra (...) 
então agente pede ao Prefeito, ao Secretário, como já pedi, que se desse dois 
dias  de  chuva  o  maquinário  tinha  que  tá  no  sítio.  Porque  hoje  eu  vejo  na 
televisão  lá  pra  quarta  quinta-feira  já  tem chuva  de  novo,  e  o  agricultor  já 
começou a colheita. Como disse aqui o Vereador Gordo, falando sobre a estrada 
a ponte da Água das Flores, eu também passei lá Domingo, a ponte está feia e 
hoje como disse o Vereador Clóvis também vi na televisão a briga lá na estrada 
municipal, o pedágio fecha, o pessoal vai lá e abre, e tá aquele brigueiro. E uma 
das estrada, eu posso falar (...) a melhor estrada da região aqui em Jataizinho, a 
estrada  da Água das  Flores  até  a  saída  lá  na  BR lá.  Ali  a  estrada  tá  muito 
excelente, por isso onde agora vai começar passar caminhão pesado, carregado 
com soja, milho e tudo ali no desvio, e aonde aquela ponte não vai aguentar. 
Então também estou aqui  apoiando a  Indicação do vereador  (...)  que  faça  a 
manutenção daquela ponte senão qualquer hora vai cair ali um caminhão, um 
carro, vai acontecer um acidente ali grave e o único que vai ser o responsável 
vai ser a Prefeitura. Agente pede ao Secretário, ao Prefeito, (...) como já disse é 
a dificuldade, é a natureza. Não podemos com a natureza, mas como eu disse, 
deu uma estiada, um dia de sol, vamos fazer manutenção. As estrada tá péssima, 
como já disse o Vereador Jorge. Tem lugar que vai ter que vai ter que desviar 
uns 2, 3 km pra passar com a safra, com o caminhão (...) não tem como passar.  
Tem ponte,  caiu  tudo.  Então  agente  sabe,  mas  pedimos  ai  ao  Secretário  de 
Obras, ao Prefeito que mande todo o maquinário pro sítio, aí para os agricultor. 
Nós somos todos cobrados. São essas minhas palavras Sr. Presidente. Maurílio 
-    Bem Sr. Presidente, meus nobres pares, munícipes aqui presentes (...) Bom 
primeiramente eu gostaria de dizer a Vossa Excelência que eu tenho mais de 20 
requerimentos ali, aguardando resposta desde 2014. O ex-diretor deixou uma 
relação,  agora  já  é  uma  nova  diretora  e  eu  gostaria  de  saber  das  minhas 
respostas, caso contrário eu preciso procurar a Promotora. Vou ter resposta esta 
semana? E também dizer, meus caros vereadores (...) quero dizer que Jataizinho 
não sei a primeira cidade que também entrou em estado de calamidade, várias 
cidades, mas aqui o que é estranho, agente vê aqui o Vereador brigando, cada 
vereador cobrando, através dos munícipes que procura, e agente vê o seguinte 
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Vereador Cícero, que a Administração, em nenhum momento está preocupada 
com as estradas rurais, com as estradas urbanas, com o asfalto da cidade, com os 
conjuntos, com a Vila, porque? Eu tenho certeza de uma coisa. Por mim esse 
Prefeito já estaria afastado e faz tempo. Faz muito tempo. Segundo, onde já se 
viu, que hoje a primeira sessão, cobrando o que a chuva fez, daqui a dois dias 
vai ter chuva de novo, e os maquinário da Prefeitura, tanto o maquinário quanto 
o  caminhão  trabalhando  numa  empresa  particular  (...)  uma  empresa  que 
comprou o terreno ali em cima e os maquinário da Prefeitura, os caminhão da 
Prefeitura tudo fazendo terraplanagem. E quer dizer, a zona rural e o produtor 
rural que precisa tirar sua safra (...) o Prefeito não tá preocupado. Todo mundo 
sabe  que  o  Prefeito  aqui  em  Jataizinho  é  turista,  porque  o  Prefeito  sai  na 
segunda-feira de Jataizinho e vai pra cidade de Curitiba, e volta na quinta-feira à 
noite. Quer dizer, tá indo um dia por semana na Prefeitura. Então você não pode 
esperar  nada  de  uma  Administração  desta.  Mas  culpado  disso,  somos  nós 
mesmos vereadores, que não tomamos atitude. Que um Prefeito desse, teria que 
estar afastado do Municipio. Por que? Já se foi 3 anos. E o que que trouxe? 
Trouxe os carros, mais despesa pro Município. Aqui em Jataizinho continua a 
mesma zona, é carro andando a toa pra todo lado, combustível que o povo paga. 
É isso que vem acontecendo aqui. Aqui se tiver 20 carros pro Município, os 20 
vão andar, e se não vir nenhum o município vai andar do mesmo jeito, e só 
aumentou despesa.  Então eu não espero nada desta  Administração,  porque é 
uma vergonha você vê todo mundo cobrando melhoria e o Prefeito passeando, 
turista. Agora, como Vereador Cícero disse, o Prefeito agora vai pra Curitiba 
volta na quinta e não fica mais nem em hotel. Presidente não deu cinco minutos 
ainda. Tá aqui eu marquei aqui ó (...) Então Prefeito pra mim é turista aqui em 
Jataizinho. O Vereador Cícero agora ele descobriu mais uma. Que tem a casa do 
Prefeito em Curitiba. E agora ele solicita diária, vai pra Curitiba e tá recebendo a 
diária. Então, nós não precisamos esperar nada, porque Jataizinho está parado e 
não vai  ser  agora que vai  mudar  Vereador  Cícero.  Vai  terminar  desse  jeito, 
porque se a Câmara não tomar uma decisão aqui.  Ele vai continuar pegando 
cinco  diária  toda  semana  até  o  final  do  ano.  Essas  são  minhas  palavras 
Presidente.  Wágner –  Boa  noite  Sr.  Presidente,  Vereadores,  munícipes 
presentes,  demais  vereadores.  Eu queria  aproveitar,  já  que agente  tá  falando 
dessa calamidade que houve na cidade de Jataizinho. Hoje nós recebemos do 
Governo Federal, o Decreto, a Portaria que decreta o estado de emergência do 
Município. Pessoal que vai fazer a retirada do Fgts, nós vamos começar a partir 
de amanhã tá providenciando cadastramento desse pessoal na Prefeitura pra ver 
se  agiliza  o quanto antes a retirada do Fgts  de quem fez essa solicitação.  E 
também  questão  assim,  agradecer  e  muito  a  população  de  Jataizinho  e  as 
empresas que fizeram doações. Realmente, o que se doou, o que se recebeu foi 
bem maior do que a disposição de alguns que nem apareceram lá pra ajudar. 
Não to falando isso para os vereadores aqui, to falando munícipes que poderiam 
tá presenta lá sendo solidários. Mas pessoal que fez doação foi muito proveitoso, 
foi  uma grande quantidade  de  roupas  doadas  (...)  também tivemos  uma boa 
quantidade  de  alimentação,  de  leite,  de  água  e  também  concordo  com  o 
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Vereador Gordo quando pede pra gente tá trazendo o nome dessas pessoas que 
estão  colaborando  (...)  realmente,  se  você  colaborou  da  maneira  como 
colaborou, nada mais justo que nós lembrarmos e tá mostrando que os nossos 
vizinhos,  os nossos  amigos  estão de braços abertos para estar  nos ajudando. 
Seria isso seu Presidente”.  Presidente – “Boa noite aos vereadores, munícipes 
aqui presentes. Só pra dar continuação resposta ao Vereador Alex sobre a Rádio 
Comunitária,  vereador,  agente  mandou  a  documentação  para  o  Ministério 
Público e até  agora agente  não teve uma resposta  ainda,  então agente  tá  no 
aguardo. E em questão dos requerimentos do senhor Maurílio na próxima sessão 
vou por um, e se o Vereador achar que está sendo lesado procure o Ministério 
Público de Ibiporã, é pertinho ali, tá Vereador, então faz favor”. Passou então o 
Sr. Presidente ao período destinado à Ordem do Dia. Em primeiro lugar entrou 
em discussão o Requerimento 061/2015. Em discussão - Jorge: “Olha eu queria 
tá discutindo e faz tempo o requerimento,  Foi apresentado e devido algumas 
situações hoje que tá vindo pra pauta na primeira sessão. E é uma discussão 
onde todos os vereadores,  tenho certeza,  que estão  sendo cobrado por  esses 
agentes,  pessoal  ali  da saúde,  que lá no ano de 2014, em Junho, o Governo 
Federal, baixou uma portaria, onde o salário dos agentes era R$ 1.014,00, e nós 
estamos aí já no segundo mês de 2016, e esses agentes até hoje ainda não teve 
essa revisão dentro dos seus salários. Então venho aqui hoje, to cobrando isso do 
Prefeito  Municipal,  esse  o  Projeto  já  veio  pra  cá,  uma  polêmica  danada,  o 
Projeto  voltou  pra  Prefeitura.  Todo  mundo  foi  atrás  do  Prefeito,  então  ele 
sempre  tem umas  conversas  diferentes.  Só que,  sobra  aqui  pros  vereadores. 
Então eu queria pedir pra que o Prefeito possa tá atendendo este requerimento e 
de repente, nesta resposta já vem que lá no mês 3 já vai ser feito o pagamento. E 
vai ter que ser pago retroativo todos os meses. É um direito adquirido desses 
profissionais, que fizeram concurso e têm feito um trabalho árduo, um trabalho 
difícil. Todo mundo sabe como que tá a situação aqui em Jataizinho hoje desses 
profissionais. Então tomara que dê uma resposta dizendo que vai tá pagando. 
Nós sabemos que o Governo Federal manda uma quantia de recursos pra essa 
finalidade (...) nós sabemos que hoje também, depois de feito um trabalho aí (...) 
parece-me que o índice com folha de pagamento, parece que deu uma ajeitada. 
Nós ouvimos  isso  aí  na  rua,  de  repente  não sei  até  onde isso  é  verdadeiro. 
Algumas pessoas estão querendo se promover em cima de uma situação. Então, 
se realmente existe essa situação, eu acho que o Prefeito ele pode tá pagando 
que ele não vai tá acarretando essa situação em relação ao índice. Eu queria 
pedir  o  apoio de todos os vereadores neste  Requerimento”.  Presidente:  “não 
havendo  mais  discussão  coloco  em  votação.  Os  vereadores  favoráveis 
permaneçam como estão e aos contrário se manifeste. Aprovado por 8 votos a 
zero. Em segundo lugar foi deliberado o Requerimento 065/2015. Em discussão 
– Jorge: “Uma situação que tem deixado a população duvidoso, que desde o ano 
de 2013 existe um dinheiro depositado na conta municipal, na Agência Banco 
do Brasil e (...) foi adquirido um terreno ali nas imediações do Conj. Milton 
Félix Pessoa, onde o João Rossi era proprietário desse terreno, vendeu para o 
Município.  E o Projeto que veio para essa Casa também que se tornou uma 
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grande polêmica, e hoje as pessoas perguntam (...) eu tenho certeza que todos os 
vereadores são questionados com relação a esse Centro Infantil  Educacional, 
que vai ser feito ali naquela região, mas nós já não temos esta certeza. Eu acho 
que neste  mandato  já  não existe  a  possibilidade  de  inaugurar  este  centro de 
educação. E o dinheiro, uma parte desse recurso já está na conta do município 
desde  novembro  do  ano  de  2013.  E  tem  alguns  municípios  vizinhos  Santa 
Bárbara, Santa Cecília que o pessoal fala Super Creche, já foi inaugurada e não 
sabemos porque Jataizinho ainda não conseguiu nem iniciar as obras. Nem sei 
se o terreno foi pago (...) ia fazer uma parcelamento então nós não conseguimos 
dar uma satisfação para a população. Então é por isso que nós tamo fazendo esse 
requerimento.  É  única  maneira  de  você  buscar  informação  dentro  do  Poder 
Público é através de requerimento. Você faz o requerimento, o Executivo tem 
tantos  dias  pra  tá  te  respondendo  essa  informação,  e  daí  através  dessa 
informação você vai conseguir passar pra aquelas pessoa que tem úvida, que não 
sabe,  o  que  realmente  tá  acontecendo.  Então  peço  aí  apoio  de  todos  os 
vereadores,  eu sei  que todos vereadores são cobrados em relação a isso,  pra 
gente  poder  tá  explicando,  pro  Prefeito  poder  falar  com  as  pessoas  que 
realmente tá acontecendo, que existe a possibilidade dessa obra ser inaugurada 
este ano. Nós sabemos que existe aí um déficit muito grande de pessoas na fila 
aí querendo levar suas crianças e não consegue. Então queria saber se realmente 
vai haver a possibilidade (...)  se vem mais recursos além daqueles quase R$ 
400.000,00 que veio no ano de 2013. De repente até veio mais alguma outra 
parcela e nós que tínhamos uma contrapartida que era só o terreno, nós não 
saímos ainda do lugar. Era isso que tinha pra dizer com este requerimento”. 
Cícero:  “Bom  Presidente,  quero  dizer  a  todos  que  eu,  Vereador  Jorge,  sou 
favorável ao teu requerimento, e como diz o nosso companheiro de cadeira o 
Vereador Maurílio que a situação está chegando neste limite, e culpado somos 
nós mesmos vereadores que eu acho que nós já teria Vereador Maurílio, e dá 
tempo ainda, porque agente vê em outros município aí, a Câmara forma lá uma 
Comissão  pra  tá  investigando  as  obras,  Ibiporã  tem  isso.  Eu  acho  que  já 
demorou pra agente tá tomando essa atitude (...) e depois vou tá comentando na 
explicação pessoal, a respeito de tantas coisa que cê vê aqui (...) só é mentira, 
inclusive até no Facebook ta aí, o munícipe colocou, Parque Industrial, Grapete, 
é Rainha da Paz. Então eu acho que tá na hora de nós vereadores tomar uma 
atitude sim. Não é criticar o Prefeito, meter o pau no Prefeito, não! Nós temo 
que fazer a nossa parte. Formar uma Comissão e tá investigando essas obras. 
Essas obras mentirosas. Porque eu tenho certeza, 99% Vereador Maurílio (...) se 
aquele  terreno  da  creche  Vereador  Clóvis  nem desmembrado  foi.  Eu  tenho 
certeza, se for lá pedir um documento e até gostaria que o senhor enviasse um 
requerimento pedindo desmembramento já do terreno (...) da parte lá do terreno. 
Eu tenho certeza que nem desmembrado foi.  E todo mundo vê fala aí que a 
Creche tinha que ser feito que tinha que não sei o que, tinha eu licitar (...) eu 
escutei  da  boca  do  Prefeito,  se  não  fizesse  a  licitação  até  em Dezembro,  o 
recurso voltava embora. Eu não tenho conhecimento que foi feito a licitação, por 
que se foi feito (...) em Dezembro hoje é dia 1º. de Fevereiro já se passou 30 
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dias.  Demora 15 dia pra  homologar  a empresa que ganha.  Então pelo meno 
alguém  já  olhano  já  tinha  que  tá.  Então  eu  quero  dizer  Vereador  Clóvis, 
Vereador  Jorge,  que  eu  sou  favorável  e  gostaria  Sr.  Presidente  que  senhor 
montasse  uma comissão  aí,  o  mais  rápido possível,  pra  nóis  tá  investigando 
essas obra. Meu muito obrigado”. Adilson: “também gostaria de falar que sou 
favorável  a  este  requerimento  do Vereador Jorge,  e  também estar  colocando 
uma situação que a falta de vaga pras criança da creche, agora colocaram um tal 
de pontinho lá. Se a mãe tivesse na fila fosse a primeira colocaram um pontinho 
lá que ela vai lá pra 15ª. Isso não existe gente, se a mãe tá procurando uma 
creche é porque ela tá precisando (...) principalmente pra trabalhar e colocar sua 
criança na creche. Eu sou favorável a este requerimento e dizer que eu gostaria 
também que mandasse um Ofício para o Diretor de Educação (...) as vezes, eu 
sei que vem do núcleo esse tipo de situação, mas que passasse aqui pra essa casa 
agente  ficar  sabendo  o  que  tá  acontecendo.  Presidente:  “não  havendo  mais 
discussão coloco em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão 
e aos contrário se manifeste. Aprovado por 8 votos a zero. Em terceiro lugar foi 
deliberado o Requerimento 063/2015. Em discussão – Jorge: “Olha eu quero tá 
discutindo, e nós sabemos que Jataizinho existem diversas obra que tem que ser 
feita e num sei se isso é real (...) nós vimos aí no ano passado, não sei se alguma 
empresa fazendo algum tipo de medição, e tinham dito aí alguns munícipes que 
de  repente  o  Município  iria  fazer  um canteiro  de  fora  fora  na  R.  Barão  de 
Antonina. Então queria pedir se realmente isso é verídico, se existe esta obra 
mesmo.  Eu  acho  que  realmente  se  existir  alguma  previsão,  se  tem  algum 
projeto,  eu acho que a obra tá  no lugar  errado (...)  tá  tem tanto lugares em 
Jataizinho que tem ser feito investimentos, tá, principalmente ali no Maria Júlia, 
tá  em outras localidades agora com toda essa situação de chuva.  Então pelo 
amor  de  Deus  ai  o  Prefeito  Municipal,  seu  Secretário,  se  houver  realmente 
algum projeto com essa finalidade (...) eu acho que tinha que ser abortado. Acho 
que tem outras coisas  essenciais  no Município que tem ser  feitas.  Então,  se 
houver algum projeto, que pare isso aí. Se não houver também, que venha a 
resposta que é conversa afiada de alguém, mas foi o que passaram pra mim que 
ia ser feito um canteiro, que iria ser mudada toda iluminação pra ficar bonito. Eu 
acho como já disse no início da fala deste Requerimento. Tem outras coisa que é 
prioridade em Jataizinho e o Prefeito tem que se atentar a isso aí, e tentar porque 
existe muito pouco tempo. Tá já foram ai 3 anos e 1 mês (...) tem muito pouco 
tempo pra mostrar aí um serviço pra população, coisa que eu acho que é quase 
que impossível. Então se houver que mande resposta pra essa Casa, e se não 
houver também que diga, que são boatos, são conversas e isso não vai acontecer 
em Jataizinho. Isso que eu tinha pra dizer com relação a este requerimento”. 
Cícero: “Eu também quero dizer que sou favorável ao requerimento. Jorginho tá 
certo. Tem que fazer porque é um boato que saiu aí na cidade que ia fazer. Falar 
a bem a verdade pra você Vereador Jorge, eu to igual o Shrek, que ele tem uma 
palavra, que ele fala assim: que é um sonho tão tão distante, isso não vai resistir, 
não vai se realizar. Eu fiz um requerimento aqui, faz 6 mês Presidente pra trocar 
aquela iluminação ali na ponte (...) troca não, coloca as lâmpada queimada. Era 
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dois poste, agora já indo pra 4. Vereador Maurílio solicitou um aparte: “mais aí 
que eu falo, faz 6 mês não veio a resposta, a Presidência da Casa não tomou 
nenhuma iniciativa”. Presidente: “O Vereador, o Requerimento foi feito e foi 
mandado”. Maurílio: “(...) a presidência também tem que se manifestar, tem que 
cobrar, porque o Prefeito, como sempre falei, o Prefeito trata isso aqui como se 
fosse uma brincadeira. Ele não tem respeito com a Câmara de Vereador, mas daí 
também vem da presidência, porque o Prefeito tem 30 dias pra responder um 
requerimento, pode ser prorrogado por mais 30, mas também a presidência tem 
que cobrar. Por que? O Prefeito não leva nada a sério aqui, por isso Vereador 
Cícero, que tá desse jeito. Por que? Porque a Câmara fechou os olhos. Porque a 
Câmara pra ela tava bom e aí o resultado tá agora. O resultado veio, demorou 
mas veio, Vereador Cícero. Por isso,  tanto falei  pra Vossa Excelência que a 
Câmara não pode deixar o Prefeito à vontade, não pode dar todos os poderes pro 
Prefeito sabe por que? Porque depois fica difícil. E o Prefeito se acomodou, e 
ele  não  considera  a  Câmara  de  Vereadores  de  Jataizinho,  uma  Câmara  que 
cobrasse, ele levou tudo na brincadeira isso. E se foi 3 anos. Então infelizmente 
Vereador Cícero eu sempre falei pra Vossa Excelência. A Câmara tem que ser 
correta,  cobrar  do  chefe  do  Poder  Executivo,  porque  nós  temos  direito  de 
fiscalizar  as  contas  da  Prefeitura.  Tai  6  mês  um  requerimento,  e  como  o 
Presidente disse, cadê a cobrança da Casa”. Presidente: “É só você procurar com 
a  Secretária,  o  Vereador”.  Maurílio:  “Infelizmente  ta  aí  ó,  é  isso  que  vem 
acontecendo no Município. Não só aqui na Câmara, mas no Município inteiro. 
O Prefeito  nosso aqui é turista.  Brigado Presidente  pelo aparte”.  Cícero:  eu, 
quero deixar bem claro aqui que eu concordo com o Vereador Maurílio. Eu acho 
Presidente que nós vamo ter que tomar uma atitude, cobrar agora cada 15 dias 
estar  cobrando  o  Prefeito,  Secretário,  seja  lá  quem  for  a  respeito  dos 
requerimento.  Por  que  na  verdade,  ele  fez  um  angu  aqui  o  ano  retrasado. 
Colocou nós todos em situação difícil, pra gente ficar brigando um com outro e 
deixar a cidade largada do jeito que tá. Enquanto nóis tava brigando aqui, ele 
tava nadando de braçada, e nós achamos que estávamos fazendo o certo. Hoje 
você cobra, coisa lá de 6 mês (...) eu acho Presidente, que nós temo que bater 
em cima. Queria pedir a diretora da Casa aqui já rever todos esses requerimento 
que  foi  pedido,  indicação  (...)  até  me  confundi  Vereador  Maurílio,  que  foi 
indicação que eu fiz, mas que seja. Que seja Indicação, que seja Requerimento, 
que seja Precatório, tá lá queimada. Num foi arrumado. Então eu acho que ele 
ficou incomodado um ano, acomodado, e nóis aqui brigando. E hoje, e hoje, na 
mente dele nóis não prestamo. Eu que discuti aqui, quase pedi amizade com os 
companheiro, que nem Vereador Jorge, Maurílio, Alex, Clóvis (...) hoje na boca 
dele eu não presto. Entendeu? Então não valeu nada, e hoje criticando a gente. 
Inclusive, pros munícipes saber (...) e ele não tem freio na língua mesmo, igual 
Vereador Maurílio, que comigo ele não põe a cara, que eu falo o que eu quiser, 
não tenho rabo preso com ele graças a Deus (...) não to dizendo que alguém 
tenha aqui. Nem Dil, nem Waguinho, acho que ninguém tem rabo preso com ele 
aqui. Ele fez uma reunião – [trecho incompreensível] - talvez nem saiba (...) 
marcou  uma  reunião  com Alex,  Vereador  Jorge,  Vereador  Clóvis,  Vereador 
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Bidu. E nessa reunião Presidente, saiu uma fala lá, que ele queria trazer os 4, 
porque Vereador Gordo, ele não sabe minha cabeça”. Clóvis: “Só explana pra 
eles aí, se alguém participou de alguma reunião, eu não participei de reunião 
nenhuma com o Prefeito”. Cícero: “Não! Vereador Clóvis, vou chegar lá ainda. 
E pra você vê que ele gosta tanto de manipular as coisas, Vereador Clóvis, que 
ele falou. Ele fala e sai falando pra todo mundo. Ele tem que trazer pelo meno 
dois, porque na cabeça do Vereador Gordo, ele não sabe o que que passa. Não é 
que ele sabe o que que passa. Eu falo o que tenho de falar. E inclusive, ele falou 
nessa reunião, que ele falou pro povo que o único que ele achava que não tinha 
vergonha na cara era o Vereador Maurílio. Que ía na reunião engatilhando. O 
Vereador Maurílio não foi e nem o Vereador Clóvis. Aí ele falou assim, eu to 
enganado, o Vereador Bidu tem vergonha sim. Quem não tem é o Vereador 
Alex e Vereador Jorginho que foi na reunião. Você entendeu? Então pra você 
ver  como é que ele  gosta  de manipular  as  coisa.  Entendeu? Eu não to aqui 
porque  eu  fui  lá  prejudicado  porque  não  sei  o  que.  Eu  to  cansado  dessa 
maracutaia.  Se não tivesse  tomado aquela  atitude lá  trás,  que nem Vereador 
Maurílio falou, não tava acontecendo isso. Agora o cara quer que você come na 
mão dele, aí depois qualquer coisinha vem falar mal do Vereador, que odeia o 
Vereador, que não gosta do Vereador. É igual saiu ontem aí hoje na mídia de 
manhã, que o Vereador Alex já tá perturbando ele. Que ele não tem sossego nem 
pra ficar lá em Curitiba. Que Vereador Alex liga 24 horas pra ele, e é por isso 
que eu to chamando o Vereador Alex me desculpa Vereador, de chamando ele 
de  ‘viva-voz’.  Porque  tudo  que  cê  fala  ele  põe  no  viva-voz.  Então  ele  vai 
enganar,  não vou nem falar  (...)  que  eu  ele  não engana mais.  Eu falei  com 
Vereador Maurílio lá no banco, se vocês vê eu com esse Prefeito, vocês podem 
me chamar de sem-vergonha. Com esse cara eu não ando mais, porque ele faz as 
maracutaia dele, como Vereador Maurílio falou da casa do 22 lá que é do PR, eu 
comentei sim. Quando eu cheguei comentar muita gente já sabia. Aí ele encheu 
o caneco dele no churrasco e foi falar mal de mim. Só que ele se esqueceu que 
tinha um amigo meu e contou tudo. E ele falou, se o Vereador Gordo, não tem 
as manha de ir lá e guardar dinheiro no bolso é problema dele e eu tenho, eu 
tenho uma casa pra ficar. Então Prefeito, você mede as palavras (...) não tenho 
medo do senhor, não devo nada pro senhor, não tenho rabo preso com o senhor. 
O que eu tenho que falar eu falo e acabou. E não to aqui também pra falar que 
eu to aqui brigado com Prefeito (...) eu falo o que eu penso, eu falo o que eu 
acho de falar. E voltando no Requerimento Vereador Jorge, que nós fugimo até 
do Requerimento, Presidente, como eu fiz lá na ponte, aqui, na marginal aqui, tá 
tudo  apagado.  Aí  cê  faz  um  requerimento  cê  cobra,  não  tem  resposta.  Eu 
gostaria Presidente, como Vereador Maurílio fez, vamos fazer um requerimento 
aqui, damos 15 dias e vamos cobrar, não vamo esquecer”. Jorge: “Eu queria tá 
falando do Requerimento, da dúvida minha de fazer ou não essa obra, tomara 
que  seja  uma  conversa  fiada,  daí  o  Vereador  Gordo  acabou  saindo  do 
Requerimento, e foi bom até o Vereador falar porque realmente o Prefeito ligou, 
tá mandou um intermediário fazer essa ligação,  pedir essa reunião com os 4 
vereadores,  eu  falei  pro  Vereador  Clóvis  da  reunião,  falei  pro  Vereador 
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Maurílio, falei pro Vereador Alex”. Cícero: “Um aparte? Vocês me desculpe, 
mas  ele  quer  enganar  vocês  também”.  Jorge:  “então,  daí,  o  Prefeito  queria 
conversar, o Vereador Maurílio falou que não ía, o Vereador Clóvis também não 
ía (...) e eu e Vereador Alex, devido a toda essa situação que aconteceu nesse 
ano de 2015, onde o Município ficou parado. Nós queríamos ouvir do Prefeito, 
que que ele tinha a dizer. Até Vereador Maurílio falou ‘eu não vou mas vai lá, 
escuta que o Prefeito tem pra dizer e depois você passa pra mim’,  Vereador 
Clóvis também falou ‘passa pra mim o que que ele quis dizer’, mas o Prefeito 
realmente ele tá assustado, o Prefeito tá assustado, ele não confia na base de 
vereador dele (...) pra resumir é teve essa situação e nós fomos lá pra fazer essa 
cobrança, pra saber de creche, saber do asfalto do Maria Júlia tal, e o Prefeito 
naquele dia disse pra gente que iria acontecer um monte de coisa em Jataizinho, 
durante 6, 7 meses, que tem coisa disso, coisa daquilo. E nós na condição de 
vereador, no momento que nós vivemos nesse ano que passou, eu disse pra ele 
que eu nunca quis briga aqui em Câmara, eu não, eu quero trabalhar, eu quero 
mostrar  serviço  pra  população,  não  é  a  toa  que  eu  sou  o  Vereador  com 3 
mandato. Disse pra ele se nós entrássemos numa briga de novo em 2016 (...) já 
tá 80% morto, e se nós entrássemos de novo num entrave político, numa briga 
pessoal aqui na Câmara com Prefeito, 100% dos político estariam acabado. Até 
pessoas que tá por trás manipulando tudo e tá achando que tá tendo vantagem, tá 
morto também.  Porque o povo não aguenta mais.  Foi  pra isso que eu fui  lá 
conversar, não pedi nada pro Prefeito. Eu só quero que a coisa funcione, que a 
coisa  ande,  mas o Prefeito  realmente,  Vereador Cícero,  tá muito preocupado 
com a sua situação de Prefeito, porque hoje ele não confia na base que ele falou 
que é uma base dele. Tá, ele falou que tem gente que tá com ele, mas leva pras 
reunião não sei com quem, e que tá acertando isso, acertando aquilo, e ele tá 
preocupado  com  essa  situação.  Eu  acho  que  Jataizinho  não  pode,  como 
aconteceu ano passado, não pode perder mais um ano. Nós já perdemos 3. Dois 
por falta de habilidade política do Prefeito, de secretariado, que não faz o que 
tem que fazer.  Outro ano, entramo numa guerra boba que ninguém consegue 
entender e esse ano é um ano político. Então agente foi pra reunião, mas em 
nem  um  momento  Vereador  Ale  pediu  alguma  coisa.  Eu  não  pedi  nada, 
simplesmente queria saber como que 2016 seria pra Jataizinho. O Prefeito falou 
categoricamente que vai ser um ano maravilhoso, que ele vai fazer um monte de 
coisa.  Não  esperava  ele  essa  situação  de  chuva  porque  acabou  com  nosso 
Município de ponta a ponta. Então, era isso (...) era essa conversa, ninguém lá 
fez nenhum acerto político com o Prefeito e eu jamais irei fazer qualquer tipo de 
acerto com ele. A minha parte com ele eu fiz e fiz muito. Eu nem deveria ter 
feito e fiz. Ajudei e ajudei demais o Prefeito. Do mesmo jeito que o Vereador 
Adilson ajudou, do mesmo jeito que o Vereador Gordo ajudou, do mesmo jeito 
que o Vereador Alex ajudou, do mesmo jeito que o Vereador Wágner ajudou. Se 
somar aqui os voto de nóis 5, o Vereador Fábio, é metade da eleição dele. E será 
que nós tivemos o valor devido, o reconhecimento dele. A soma, 482, 448, 341, 
376, 316 e 150 voto. Soma pra você, vai longe isso aí. Cinco vereador (...) e nós 
não tivemos o devido reconhecimento. Eu principalmente só levei paulada, só 
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pau e  olha que eu tinha motivo de sobra pra nunca subir  no palanque dele. 
Passei  por cima de um monte de coisa,  ajudei  e não tive o reconhecimento. 
Então, tomara que aconteça todas essas obras que ele falou que vai acontecer. 
Que o Governo do Estado despeja aqui um caminhão de dinheiro, e o que ele 
não fez em 37 meses,  que ele possa fazer,  igual o Juscelino Kubistchek. Ele 
falou que iria fazer, acho que não sei quantos anos, esqueci Vereador Alex (...) 
iria fazer 50 em 5. Então tomara que o Prefeito Municipal, ele faça aí 48 meses 
em 6. Ele vai ficar bem na foto e poder falar,  olha tudo que eu assumi esse 
compromisso (...) e ele fala Vereador Gordo (...) porque que ele não fez né. Eu 
na hora certa vou falar, e vai ser breve, vou falar porque que ele não conseguiu 
sair do lugar. E o senhor é uma das pessoas que ajudou ele a não sair do lugar, 
ele fala teoricamente, que nada ele fez porque o senhor ajudou a atrapalhar. O 
senhor mais parte da equipe dessa liga. Então nós vamo tá discutindo aí mais pra 
frente aí Presidente”. Alex: “Senhor Presidente, também queria explicar sobre a 
reunião que tivemos que o Vereador Cícero comentou que tivemos lá. É, eu fui 
junto com Jorge lá, a convite do Jorge, na verdade é, porque como Vereador 
Jorge já disse, agente sempre sentou e se reuniu com todo grupo político. Nunca 
tivemos asco nem divergência e sentar e conversar com qualquer que fosse o 
grupo político. Inclusive o Vereador Cícero sabe disso, nós montamos um grupo 
pra ganhar a presidência pro Vereador Maurílio lá na chácara da Vice-Prefeita, 
junto com Vereador Dil tudo né (...) porque quando é um projeto pra cidade 
agente tem que deixar as diferença de lado e eu fui lá ouvir, e nenhum momento 
pedi pra fazer nada a meu favor, até porque deixei bem claro lá que não sou 
candidato, deixei claro lá pra eles tá, quero o bem pra Cidade, independente em 
qual palanque eu vou estar. Não fizemos acordo político, Jorge ressaltou isso, 
várias vezes que não estávamos ali pra fazer acordo político com ele nem com 
ninguém.  Realmente  só  foi  falado  que  teve  um  problema  muito  sério  em 
Jataizinho nesse ano, com essas brigas todas que teve, porque como Vereador já 
disse, nós nessa briga que tivemos aí, um ano Jataizinho ficou parado, mas isso 
é  uma consequência  tá.  É uma sequencia  de erros  que vem (...)  o  que vem 
acontecendo com Vereador Cícero hoje aconteceu comigo no mandato passado, 
senhor sabe disso. Defendi o Prefeito 4 anos, depois ele tentou de todo jeito 
fazer eu perder a eleição, senhor sabe disso, quer dizer, Jataizinho inteiro sabe 
disso.  Que se  tem algum traidor  aqui  foi  o  ex-Prefeito  que  eu  não traí  ele, 
defendi ele até o último dia do mandato (...) e ele traiu né, o pessoal dele. Como 
sempre falei, nós sempre tendo afastado politicamente, falei pro Fabinho, falei 
pro senhor algumas vezes também, que e a reeleição é muito difícil. Porque na 
verdade o Prefeito ele usa a base dele até a hora que convém ele, todo Prefeito é 
assim, A partir do momento que você filiar e colocar o pé na canoa dele, vai ser 
a partir de Março. E você tiver amarrado com o Prefeito ou não ai acabou , aí é 
um ano de oba-oba, foi o que aconteceu comigo, e eu era pior ainda, porque eu 
era candidato único no partido nanico PRP então não tinha pra onde correr né, e 
a  oposição  não  me  queria  (...)  então  é  um erro  que  tem lá  de  trás.  Aí  nós 
pegamos um mandato ai que o ex-Prefeito assumiu o maior cargo da Prefeitura e 
não ajudou o Prefeito também”.  Presidente:  “O vereador vamo concluir,  nós 
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tamo fugindo do assunto (...)”. Alex: “Aí só pra concluir então, o ex-Prefeito 
também não ajudou, então virou uma guerra em todo mundo aqui. Então virou 
uma guerra aqui e continua essa guerra e nós não sabemos aonde vai parar. 
Agora quem tá perdendo com isso, é só Jataizinho. Que é igual eu disse, é mais 
um requerimento importante, aqui não vem ao caso se o Prefeito quer enganar 
ou não que porque ninguém é bobo, aqui só é enganado quem quiser Vereador. 
Aqui ninguém vai falar eu fui enganado, não! Agente é enganado na verdade 
consciente do que tá acontecendo. Então eu acho que o que nós temos que fazer, 
é se reunir os vereadores e pensar o que pode ser feito pra ajudar Jatazinho, se o 
caminho é o Prefeito tá, se o caminho é o Prefeito não tá, se o caminho é a 
Câmara continuar desse jeito ou não (...) agora o que nós temos que dá é uma 
solução pra população. Temos um ditado popular que o Brasil só começa depois 
do carnaval. Então se nós formos seguir esse ditado popular nós temos 8 dias 
pra pensar como que podemos pelo menos amenizar os problemas de Jataizinho. 
Então, essa questão, eu fui na reunião por causa disso,  e qualquer dia que o 
senhor me chamar pra uma reunião Vereador, eu vou também tá, porque esse é o 
papel  da  democracia,  desde  que  eu  não  assuma  uma  coisa  que  fira  minha 
integridade e nem a integridade do senhor”. Presidente: “Só pra concluir sobre o 
Requerimento ao Vereador Maurílio, Vereador Cícero, todo requerimento que é 
aprovado  aqui  nessa  Casa,  na  terça,  mais  tardar  na  quarta,  ele  já  tá  sendo 
protocolado na Prefeitura. Cabe sim ao Presidente cobrar só que cabe a todos os 
vereadores  conversar  com o  jurídico  ou  a  assessora  que  tá  aqui  pra  cobrar 
também. Eu sou o Presidente, eu cobro, mais 8 vereadores tamo aqui pra cobrar 
Vereador Maurílio, todo requerimento que é aprovado nessa Casa, no outro dia 
já  tá  protocolado  na  Prefeitura.  Eu  faço  a  parte  minha  de  Presidente 
representando os vereadores. Não havendo mais discussão, coloco em votação. 
Vereadores favoráveis permaneçam como estão e aos contrário se manifeste. 
Aprovado por 8 votos a zero”. Então o 1º. Secretário passou a ler o Projeto de 
Lei 001/2016 e o Projeto de Resolução 001/2016. Passou então o Sr. Presidente 
às Explicações Pessoais. Durante palavra livre, manifestaram-se nesta ordem os 
seguintes vereadores: Alex – “Eu quero só agradecer a presença aí do Oridinho, 
sua esposa, sua filha, ao Presidente da Vila ali, não sei se é Presidente ainda ou 
já se afastou para ser candidato [Presidente: “o Vereador, o senhor tem que pelo 
menos se comportar né”] (...) quero dizer que eu me perdi porque (...) deixa eu 
voltar minha linha de raciocínio, volta meus minutos aí diretora (...) bom hoje 
entrou o projeto aqui de reposição que tem que ser dado todos os anos para os 
vereadores,  para o Prefeito e para os secretários.  É obrigado porque é lei,  o 
senhor é uma pessoa que conhece as leis. Lei é pra ser cumprida, não pra ser 
discutida e isto tá na lei  que o senhor ajudou construir em alguns mandatos 
atrás. Então se há um erro, o senhor que ajudou a construir esse erro, porque há 
no  Regimento,  no  PPA,  uma  questão  onde  o  Vereador,  o  Prefeito  e  o 
secretariado para não ter aquele oba oba que tinha antigamente que dava o tanto 
que queria (...) então para não ter essa perca salarial nós temos esta situação. 
Então não adianta agora nós fugirmos disso, temos só que regularizar essa lei. O 
que nós podemos fazer no momento adequado onde for aumentar ou diminuir o 
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subsídio para o próximo mandato Vereador Wágner, é hora do Vereador gritar e 
abaixar o subsídio, mas não agora, agora é a hora de nós cumprir a lei. Porque se 
hoje  agente  não  aprovar  este  projeto  de  11%,  cabe  uma  ADIN do  Prefeito 
Municipal,  podendo  os  vereadores  ficar  sem  receber  subsídio,  podendo  os 
secretários ficar sem receber subsídio  e o Prefeito ficar sem receber. Eu se disso 
porque no mandato que fui Secretário da Presidente Miriam, nós tivemos um 
problema desse, porque nós queríamos não dar o aumento. Nós éramos da base 
do Prefeito, nós não queríamos. Inclusive eu bato mas mostro a mão. Na época o 
Prefeito também não queria o aumento.  Só que há uma inconstitucionalidade 
(...) eu só to falando disso no meu tempo aqui, porque é uma coisa que não 
podemos  deixar  (...)  isso  não  é  compensação,  porque  o  vereador  não  tá 
conseguindo cumprir o papel dele com a sociedade, não tá conseguindo tapar os 
buraco da rua, não tá conseguindo arrumar a situação, não é por isso. Uma coisa 
é uma coisa, quem vai julgar nós em Outubro é a população quem vai tentar 
voltar aí, se tá certo ou tá errado. Agora eu só quero corrigir pra não ficar um 
mal estar aqui pra ficar parecendo aqui que tem vereador que tá correto. Isso é 
uma questão de legalidade. Agora o que nós podemos dizer é que na hora de 
fixar  o  subsídio  para  o  próximo  mandato,  se  nós  acharmos  que  estamos 
ganhando muito nós podemos pegar simplesmente e fazer igual muitas cidades 
tão fazendo, pega e põe um salário mínimo para o vereador e aí tá bom. Aí é a 
hora  do  Vereador  fazer  discurso  aqui  e  colocar  para  próximo  mandato  um 
salário mínimo. Mas não é o momento agora de nós nos desgastarmos com essa 
situação. Quero dizer mais uma vez que eu estou aqui com um amplo diálogo 
com todo mundo, vou defender minha bandeira política como sempre defendi. 
Fazemos parte de um grupo ainda, um grupo firme, que faz parte eu, o Vereador 
Jorge,  Maurílio,  o  Vereador  Clovinho,  mas  isso  nada  impede  da  gente  tá 
conversando com todos os vereadores. Porque hoje o que a população precisa é 
disso, que nós mostramos pra sociedade porque que nós viemos ser vereador 
nesses quatro anos. Então dá tempo ainda de fazer muita coisa, mas depende de 
nós, das nossas cobranças e atitudes ao finalizar este mandato e tentar de uma 
certa forma tentar amenizar pelo menos um pouco da dor que a população teve 
nesses  quatro anos (...)  que dá tempo ainda  de concluir  com uma forma de 
esperança para as próximas gestões futuras aí.  Cícero – Boa noite novamente, 
queria  até  deixar  aqui,  num sei  se  na  minha  fala  eu  comentei  do  Vereador 
Clóvis,  mas  o  Vereador  Clóvis  me  cobrou  (...)  é  você  não  foi  na  reunião 
vereador, nem você nem Vereador Maurílio. Só pra população ficar sabendo que 
o Vereador Clóvis perguntou. E eu também Presidente, agente fica aí vamos e 
venhamos, cê luta pela cidade e isso daqui, o que eu estou comentando não é 
ciúme não é inveja de ninguém, porque o Prefeito pode reunir com quem ele 
quiser, falar com quem ele quiser. A única coisa que agente fica incomodada, 
que o cara se acha, se acha no direito de querer manipular todo mundo, enganar 
todo mundo. Então isso no meu conceito, não admito e o que eu tiver de falar eu 
vou  falar.  Inclusive,  depois  da  enchente,  o  Prefeito  viajou  ai,  que  é  do 
conhecimento de todos nós, viajou aí acho que se somar as duas semanas dá uns 
8 dias né Vereador Maurílio?! Dez dias (...) se você for somar dá uns 7, 8 mil, os 
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cofre do Município, que saiu, por uma coisa que não vai ter retorno. Você pode 
ver lá no Facebook que ele tá lá com o secretário, com o controlador interno (...) 
semana retrasada ele viajou não sei com quem, não me recordo. Tá lá sentado 
com a Fernanda Richa. Ela já tinha mandado gente. O que a Fernanda Richa 
mandou,  foi  os  cobertor,  os  colchões.  Ela  já  tinha  mandado,  não  precisava 
retornar lá. Só pra gastar diária. As 50 casa que ele colocou no Facebook que vai 
conseguir. Faz 3 anos que ele tá tentando Vereador Clóvis, fazer 50 casa. Foi a 
maior  trabalheira  pra  conseguir  as  50 casa  com 3 anos.  Agora ele  posta  no 
Facebook que conseguiu 50 casa. Aonde vai ser construído? Nem terreno tem. É 
de conhecimento de todo mundo. Se eu não me engano a Prefeitura não tem 
nem certidão e não tem nem o projeto pra fazer essas casa. Outro absurdo, que 
ele colocou no Facebook, que é de conhecimento de todo mundo. Acho que nem 
vou  ver  mais  Vereador  Maurílio,  que  dá  até  nojo  de  ver  aquilo  lá, 
principalmente  na  página  do  Prefeito.  Uma  moradora  cobrou  que  ele  tava 
andando de helicóptero com seu Beto Richa, que disse que vai liberar, que vai 
não  sei  o  que.  Não  libera  nada  também.  Cobrando  o  porque  que  eles  tão 
sobrevoando a cidade e não andando. Ai uma moradora cobrou, colocou, que 
não tem condições de colocar o carro na Av. Paraná,  na cidade inteira. Ó o 
absurdo que ele falou. Que já tinha marcado uma reunião no DER e que ia lá 
pedir uma ajuda pro DER estar ajudando o Município. Vereador Maurílio, eu 
acho que como se diz a muito tempo atrás e nós não acreditava, eu acho que nós 
temos que nóis tem que colocar um nariz de paiaço mesmo. O DER não cuida 
nem da  estrada  dele  aqui.  Que faz  ai  antes  de  acabar  as  aula.  O ônibus  da 
Prefeitura encalhou ali. Teve que ir uma máquina lá tampar o buraco e tirar o 
ônibus. Agora o cara vai falar que vai lá pedir pro DER arrumar a cidade, se é 
de competência dele. E o que agente fica indignado que o cara vai lá gasta 8 mil, 
não tem retorno nenhum. Até queria Presidente que fizesse um Requerimento 
(...) vamo dá um tempinho pra ele aí, pra ver se ele consegue mexer (...) pelo 
menos conseguir escrever um requerimento, a respeito dessa viagem que foi 10 
dia que ele ficou lá e gastou mais de 8 mil de diária. Qual o retorno, o que vai 
vir pra Jataizinho? Nada. Acho que a única coisa que veio aqui foi helicóptero 
que  veio  só  pra  andar  aí  por  cima  e  não resolveu nada  Vereador  Clóvis.  E 
também é conhecimento de todo mundo que eu, Vereador Alex, Vereador Jorge, 
Waguinho, acompanham as redes sociais e eu como to falando vou até parar de 
olhar isso (...) tá dando nojo. Um morador colocou ali no Facebook (...) essas 
mentiras  do  Prefeito  que  não  tem cabimento.  Nós  temo  que  abrir  os  olhos 
mesmo, tá demorando pra abrir os olhos Vereador Jorge. Três ano, em 2013 ele 
foi  lá  e  colocou  o  parque  industrial,  um sonho  realizado,  parque  industrial. 
Depois  usou  os  nossos  maquinário,  que  nem  o  Vereador  Maurílio  falou. 
Inclusive  Vereador  Maurílio,  nós  tem  que  fazer  um  requerimento,  pedindo 
informação se foi recolhido taxa dessa terraplanagem que tá fazendo ali. Só pra 
concluir Presidente, ficou seis meses os maquinário trabalhando ali no Rainha 
da Paz. Só tá o mato lá. Ia dar 150 emprego, outra mentira. Ai você pega o 
Facebook do menino que colocou, tá a carinha do Prefeito lá, parece um anjo. 
Aicatu, Aicatu. Deve tá lá em Itu porque Aicatu não tá. Aí pra finalizar tem a 
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creche,  que  nem  desmembrado  foi  o  terreno,  e  pra  concluir,  pra  concluir 
Presidente, só mais 1 minuto aí. Tem falado a reciclagem (...) a escolinha da 
informática acabou também. Prometeu pro Celso Biolada (...) mais 2 minutos ai 
(...) enganou o Celso Biolada, enganou todo mundo. Levou o cara lá pro lixão 
pra trabalhar. Já foi até denunciado lá, alguém denunciou a situação do cara do 
lixão que não pode. E pra concluir Vereador Alex. Eu gostaria que o Presidente 
enviasse um Ofício ao Clube Atlético Paranaense. Quem autorizou o cara ir lá e 
fazer uma barbaridade daquela. Tirar foto do estádio, colocar em rede social, 
falar  que tá fazendo um convênio com o Atlético.  Eu pedi aqui  pra fazer  o 
campeonato sub-9, 13, 14, 15, não fez e vai fazer um convênio com o Atlético 
Paranaense. É pra acabar com todo mundo mesmo. Meu boa noite Presidente. 
Maurílio – Bom Sr. Presidente, prezados vereadores, Vereador Alex, eu não 
quis  fazer  demagogia  sobre  essa  resolução porque?  Primeiramente  eu  fiquei 
quase  5 mês  sem recebe,  pra  mim não fez  falta  nenhuma.  Não dependo de 
subsídio de Vereador aqui, se o Vereador quiser aprovar aqui pra ganhar um 
salário mínimo eu vou ser candidato a vereador, e se não é pra ganhar nada eu 
também vou ser. Em segundo lugar, eu acho um absurdo nós aqui, é lei tudo 
bem, mas muitas vezes nós passamos por cima da lei. Eu fui Presidente da casa 
aqui e nós temos uma lei aqui que o chefe do Poder Executivo, a Lei Orgânica, 
tem que passar o Orçamento da Câmara que é 85. E o Presidente diminuiu quase 
pela metade. E nós aqui temos um reajuste aqui de 11%, enquanto o servidor 
público não teve nem 8. Isso é uma vergonha. Então nós poderia aqui sim tá 
votando na Resolução, tirar do Vereador, tirar do Prefeito, tirar do Vice-Prefeito 
e tirar do Secretário, e votar então pro servidor da Câmara. E também tem um 
projeto aqui que tá engavetado Presidente que é o vale-transporte, o abono (...) 
fica  feio  pra  nós  aqui  vereadores.  Então  nós  teríamos  que  votar  aqui  só  do 
servidor  público  e  dos  funcionários  da  Câmara.  Pra  nós  aqui  isso  é  imoral, 
porque  eu  não  to  aqui  por  questão  de  subsídio  não,  eu  fiquei  quase  5  sem 
receber. Pra mim não fez falta nenhuma e se quiser que não ganhar nenhum 
aqui, nós vamos ganhar nenhum. Eu sou candidato a Vereador. Eu to dizendo na 
questão,  que  nem agora  o  Prefeito  tramou  aqui  (...)  a  Câmara,  que  nem  o 
Presidente ajudou aqui, que diminui porque dai o Prefeito poderia dar a cesta, 
tirou o orçamento. Mesma coisa quando o Vereador Alex foi Presidente, chegou 
no final do ano aqui sobrou 90 mil, 100 mil, ele devolveu pra Prefeitura, não sei 
que que o Prefeito fez mas foi devolvido. Então viu Vereador Alex. Isso aqui 
não  to  querendo  me  aparecer  não.  E  também  eu  acho  que  pra  nós  nesse 
momento é imoral pra nós vereadores. O projeto de resolução poderia ser só os 
servidores públicos. Mas é lei (...) existe várias lei aqui que infelizmente a lei 
não é respeitada. Que eu quero dizer também Vereador Cícero, o Prefeito, eu 
falei eu tentei ajudar esse Prefeito no começo. Esse Prefeito ele fala com você, 
daqui meia hora ele não sustenta mais. E nós tentamos ajudar. Ele não pode falar 
que nós não tentamos. É mesma coisa, nós temos aqui do Ex-Prefeito, veio um 
projeto da Câmara comprando um terreno lá na Vila Frederico, que era pra fazer 
uma quadra, cadê a quadra? Nem, não foi feito. Nós cobramos um terreno que 
veio correndo aqui que era pra construir a Clínica da Mulher. Não fez. Nem 
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aonde tem o terreno não fez. Agora não adianta correr pra Curitiba dizendo que 
vai conseguir casa. Primeiro pra conseguir casa ele precisa ter o terreno e tem 
que fazer  a  doação pra  Cohapar.  Infelizmente  o Município  não tem terreno. 
Arrumou o terreno aonde? Lá onde pegou a enchente no Conj. Antonio José 
Vieira, tirou o campo que o pessoal usava, é isso! Agora, esse Prefeito eu tenho 
dó dele a hora que ele terminar o mandato dele, porque no momento hoje ele tá 
no poder, mas amanhã o poder acaba. Como aqui na Câmara, nós tamo aqui 
hoje vereador, amanhã quem vai pra eleição pode ganhar, pode não ganhar e o 
poder  acaba.  E  isso  é  passageiro.  Isso  aqui  é  passageiro  agora  o  que  vem 
acontecendo na nossa cidade, não poderia tá acontecendo. Porque hoje, como eu 
sempre falei aqui durante todo esses três anos. Jataizinho precisava fazer (...) 
estudar lá com o Prefeito de Ibiporã, ter umas aula. Os outro Prefeito da nossa 
região, onde você vai aqui você vê hoje, foi construída mais de 200, 300, 400 
casas, do porte de Jatazinho. Jataizinho demorou quase três anos para terminar 
40, 50 casa. E que o povo teve que invadir. É isso! Cadê os emprego? Eu não 
prometi emprego na minha campanha, eu não sou Prefeito. A cesta básica do 
servidor,  falou  que  em  Janeiro  de  2013  (...)  agora,  de  tanta  briga  que  o 
Presidente da Casa diminuiu um pouco e ajudou. Cadê os emprego? Cadê as 
casa? Tudo que foi feito aqui Vereador Cícero, como tem essa ambulância que 
eu nem sabia. Comprar uma Van ai agora, uma van de furgão. Tão tentando, 
cadê? É isso que a Câmara de Vereador tem que enxergar. Porque até agora não 
peguei o empenho. E também Presidente, eu vi aqui hoje, que o Prefeito mandou 
Ofício aqui dizendo que mandou o balancete de Novembro.  Novembro,  teria 
que ter vindo aqui até o dia 30 de Dezembro. Dezembro já venceu dia 30 de 
Janeiro  e  nem tá  aqui.  Então  eu  cobro  de  Vossa  Excelência,  porque  Vossa 
Excelência tem que dirigir os trabalhos da Câmara. O Presidente disse aqui, nós 
fizemos os Requerimentos,  foi aprovado e nem um momento eu disse que a 
Câmara não protocolou os requerimentos lá na Prefeitura. Só que tem que vim 
da Diretoria, passou 30 dias não veio a resposta, tem que ser cobrado, não é 
Vereador, é a Diretora da Casa, como acontecia antes, E geralmente o Prefeito 
[Presidente interrompe – “vamos concluir Vereador (...) não! deu 5 minutos eu 
quero que você conclua”] (....) entendeu? Parece que aqui nós não podemos falar 
a verdade [Presidente interrompe – “ é 5 minutos eu quero que você conclua] 
(...) quando você fala a verdade, nós temos reunião uma vez por semana e só 
pode falar 5 minutos, então é melhor não falar nada [Presidente – “vai concluir 
Vereador? Terminou seus 5 minutos, eu dou mais 30 segundos e você tá falando 
ainda (...) você vai concluir?] (...) é um absurdo o que vem acontecendo, nós não 
podemos falar nada aqui. Aqui tem que calar. Então quem tá sofrendo é o povo. 
Eu vou continuar aqui meu Presidente. E como eu falei, até o dia 31 do Doze de 
2016, e vou pra reeleição. Se o povo achar que eu mereço, porque eu fiz o meu 
papel  de  vereador  aqui.  Brigado  Presidente”.  Presidente –  “só  pra  dar 
continuidade aí do Vereador Maurílio, que gosta de estender o seu prazo, só pra 
falar a questão do repasse Vereador, que a agente pega, apesar de que o senhor 
não  tem  conhecimento  porque  o  senhor  ficou  só  três  meses  na  cadeira.  O 
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vereador Alex pegou os dois anos, a cada ano ou ele pega menos por mês ou 
chega final do ano ele devolve, rep

assa para a Prefeitura. Isso aí é óbvio, é questão de inteligência. Só que pra 
sentar aqui, o Vereador Alex ficou dois ano. Não é três mês que se aprende, as 
vezes é isso mesmo. Em questão dos requerimentos, todos os vereadores pode 
procurar a Doutora Keetby, tá à disposição, aqui Vereador segura nada pra cê 
ninguém, eu sou imparcial em questão de vereadores, eu sou o nono, eu tenho 8 
vereadores, eu trabalho pro Município. Aqui eu não preciso (...) eu não tenho 
rabo preso com cê ninguém, não dependo cê ninguém, trabalho de motorista, 
ganhei pra vereador, eu tenho que trabalhar para o povo. E só pra concluir o 
senhor  Vereador  Maurílio  vai  ter  um aumento  de  11,28%,  que  isso  aí  não 
precisa mais nem estender porque Vereador Alex já falou, Vereador Maurílio é 
tá junto no projeto, não sei porque que ele tá brabo agora, mas ele é Vereador, 
tem uma opinião, cada um de nós tem uma opinião, a hora que for pra votação 
Vereador  vê  o  que  ele  faz.  Ninguém  mais  querendo  fazer  uso  da  palavra, 
agradeço a presença dos senhores vereadores, munícipes aqui presentes e dado o 
feriado  nacional,  convido  a  todos  para  a  próxima  reunião  ordinária  que 
acontecerá  no  dia  15  de  Fevereiro  às  20  horas.  Em nome  de  Deus  declaro 
encerrado  os  trabalhos  da  presente  sessão.  Sala  das  Sessões  da  Câmara 
Municipal de Jataizinho, no primeiro dia do mês de fevereiro de 2016.

-Adilson Gonçalves da Silva-
Presidente

-Fábio de Moraes Polonia-
Primeiro Secretário
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